责任编辑/邱巧

本前首相村山富市强调

谈话"不容否定

村山个人的谈话, 而是正式的 日本内阁决议。年逾九十的村 山表示,"村山谈话"发表至 今已有近20年,这与安倍晋三 第二次上台后有意否定"村山 谈话"有关。

日本前首相村山富市25日 会"代表、埼玉大学教授镰仓 等动作看,其所作所为是在完 在东京的演讲中强调,"村山 孝夫在会上表示,"村山谈 谈话"不容否定,因为它不是话"非常重要的一点是指出, 日本当时国家决策错误使日本 走上了战争之路,将国民置于 存亡危机之中。从安倍上台后 的表现看,这点至今仍有现实 的警示意义。他还说,安倍口 头上表示继承"村山谈话", "继承与发展村山谈话 但从安倍政权解禁集体自卫权

全否定"村山谈话"。安倍打 着保护国民的名义,正再次把 国家带上战争之路。

"继承与发展村山谈话 会"代表、明治大学教授山田朗指出,"村山谈话"提到, 日本过去在如何与亚洲国家相 处这个问题上犯了错误, 现在 绝不能再犯同样错误。1995年

8月15日,时任日本首相村山 富市发表谈话,承认日本过去 实行错误的国策, 走了战争道 路,"其殖民统治和侵略给许 多国家、特别是亚洲各国人民 带来了巨大的损害和痛苦"。 谈话表示, 日本需深刻反省历 史、吸取历史教训, 避免重蹈

天下·世界

埃及举行 总统选举投票

5月26日,在埃及首都开罗,一名埃及老 人在投票站内投票。埃及总统选举当地时间 26日上午9时(北京时间下午2时)正式开始, 这是前总统穆尔西被解除职务后埃及举行的 首次总统选举。

奥巴马突访阿富汗

欲会见卡尔扎伊遭拒

据外媒报道,25日,美 国总统奥巴马突访阿富汗。 据美方官员称, 在阿富汗 时, 奥巴马曾提出愿与阿富 汗总统卡尔扎伊会面, 但卡 尔扎伊回绝了。

报道称,在离开阿富汗 的飞机上, 奥巴马与卡尔扎 伊通话,表示愿意与卡尔扎 伊的继任者签署双边安全协 议,同时将"在不久的将 来"就美方对2014年后美军 留守人数做出决定,并就此 议题与卡尔扎伊保持联系。

奥巴马在巴格拉姆空军 基地听取了军事汇报,并发

表演说, 称在今年年底美国 和北约战斗部队撤离之后, 将在阿富汗维持"有限的军 事存在"。另外, 奥巴马还到 医院看望受伤的战士。

据报道, 奥巴马秘密搭 机飞过半个地球, 于深夜降 落在阿国首都喀布尔市外的 巴格拉姆空军基地。与他同 行的还有美国乡村音乐男歌 手派斯利,以便为部队提供 娱乐。

这是奥巴马第4次到访 阿富汗。26日为美国阵亡将 士纪念日。

泰国国王任命巴育为维和委员会主席



5月26日,在泰国曼谷,泰国陆军司令巴育(前)出席新闻发布会。

泰国陆军司令巴育26日 接受国王谕令,出任"全国维 持和平秩序委员会"(维和委 员会)主席。巴育随后承诺国 家将产生过渡总理,但拒绝透 露具体时间。

当天,巴育在位于首都曼 谷的陆军总部接受了国王谕 令。谕令称,去年以来,局势 持续紧张,给国家稳定、人民

财产及人身安全造成不利影 响。为改善局势并改革国家 政治结构,陆军司令巴育自5 月,22日16时30分起作为维 和委员会的领导人开始管理 国家。为使局势恢复正常、人

巴育在随后召开的新闻

发布会上说,维和委员会有完 整权力管理国家,希望公众理 解军方的诚意。他还呼吁各 方体谅军方采取的强硬手段, 并表示将继续实施宵禁,但会 宽严相济,一旦局势有所改

此外,巴育保证国家会产 生过渡总理和过渡内阁,但拒 绝透露具体时间,也未正面回 答是否将亲自出任过渡总 理。巴育还表示将尽快举行 大选,但没有时间表,"依局势 发展而定"

巴育承诺,一旦国家恢复 治危机,希望各方一如既往地 保持平静和耐心。

善,将对严厉的措施作出调 民恢复友爱团结,王室任命巴 和平,将回归民主制度。他 育从现在开始担任维和委员 说,过去9年泰国一直存在政

《美国全球监听行动纪录》发布

龙美非法窃听主要目标

互联网新闻研究中心26 日发表的《美国全球监听行 动纪录》指出,斯诺登曝光 的证据证明:中国是美国非 法窃听的主要目标之一, 窃 听范围涵盖国家领导人、科 研机构、大学、企业等。

该纪录称,斯诺登向德 国《明镜》周刊提供的文件 表明:美国针对中国进行大 规模网络进攻, 并把中国领 导人和华为公司列为目标。 攻击的目标包括商务部、外 交部、银行和电信公司等。 美国的监控目标还包括数位 中国前任国家领导人和多个 政府部门及银行。

该纪录援引德国《明 镜》周刊报道称,已被曝光 的一份美国2010年的"监听 世界地图"包含了世界90个 国家的监控点,中国作为美 国在东亚的首要监听对象, 北京、上海、成都、香港及 台北等城市, 均在美国国家 安全局重点监控目录之下。 从2009年开始,美国国家安 全局就开始入侵中国大陆和 香港的电脑和网络系统,中 国大陆和香港已有数百个目

该纪录还援引《南华早 报》报道称,据斯诺登爆料:美 国国家安全局还对中国顶尖 高等学府清华大学的主干网 络发起大规模的黑客攻击。 中国六大骨干网之一的"中国 教育和科研计算机网"就设在 清华大学,"清华的主干网络 被黑,意味着数百万中国公民 的网络数据可能失窃"。

纪录指出,作为超级大 国,美国利用自己在政治、经 济、军事和技术等领域的霸 权,肆无忌惮地对包括盟友在 内的其他国家进行监听,这种 行为的实质早已超出了"反 恐"的需要,显示出其为了利 益完全不讲道义的丑陋一 面。这种行为悍然违反国际 法,严重侵犯人权,危害全球 网络安全,应当受到全世界的 共同抵制和谴责。

纪录全文约1万字,分 为导言、美国在全球范围广 泛从事秘密监听、美国把中 国当成秘密监听的主要目 标、美国秘密监听不择手 段、美国全球监听受到广泛 批评等部分。

巴西圣保罗出现 史上最严重拥堵

车辆排队344公里



据德国《图片报》5月26日报道,2014年巴 西世界杯即将开幕,一提到开幕式举办地圣保 罗,很多球迷自然会想到开车前往,但从最近 的情况来看,这似乎并不是一个好主意:当地 时间5月23日周五,这座拥有1100万人口的大 都市出现了历史上最严重的交通拥堵,有关部 门表示, 当晚19时等候的车辆总长超过了344 公里,这一举打破了2009年309公里堵车的记

报道称,圣保罗的交通拥堵与世界杯开幕 式的举办有直接关系,此外,近期的强降水和 交通信号灯的大量故障也是导致堵车的重要 原因。据悉,圣保罗市区的人口多达1100万, 而城市下辖地区的人口则超过了200万。

巴西圣保罗市的街道总长度为1.7万公 里,而当天拥堵的道路占到了40%。有人开玩 笑地说,真正有钱的圣保罗富人都会选择乘直 升飞机出行。

5个月未给新生儿取名

英国一对夫妇 被剥夺抚养权



据澳大利亚新闻网5月26日报道,英国-对夫妇因5个月未给新生儿取名,被法官裁定 失去抚养权。

英国沃特福德法官加斯提斯•帕克日前作 出判决,剥夺一对夫妇的抚养权,因其在新生儿 出生5个月内,仍未给孩子取名。法官认为,这 令孩子的"情感受到伤害"。帕克法官称:"每个 孩子都需要有自己的名字。我认为不给孩子取 名实际上是一种情感伤害。"

据悉,法官是在听取新生儿的父亲曾攻击 并威胁社会服务人员,声称要杀死他们后,作出 了上述判决。此外,据调查显示,该夫妇2岁的 儿子曾于去年被社会服务人员带走,理由也是 '该父亲的行为存在'危险'"

帕克说:"这是一起非常令人难过的案子, 因为孩子的父母一般都有许多优秀的品质。我 绝对相信,每个父母都从心底爱他们的孩子。

(本版稿件据新华社)